

辽源好人好事系列专版—— 赠人玫瑰 手有余香

勇担社会责任 追寻自我价值

——记吉林省华纺静电材料科技有限公司董事长 邢天宝

邢天宝出生在一个普通工人家庭,1988年被分配到辽源市第三制药厂成为一名工人。那时,他无法忍受这种枯燥乏味的工作,想去施展自己的理想和抱负。第二年,他努力成为了药厂销售员,不到两年时间,他就熟悉了所有的药品销售市场和销售渠道,同时也与一些药厂建立了良好的诚信和口碑。2000年,国家改革要将国营企业民营化承包制,邢天宝拿到药水车间的承包权。承包药水车间的利润只能勉强维持生产和工人工资,但在这个艰难的过程中他学会了管理,并对市场经营有了更深的认知。

2011年末,邢天宝创办了自己的企业——吉林省华纺静电材料科技有限公司。从药厂生产到生产汽车内饰用纤维,一切都要重新开始。公司成立初期租赁龙山开发区孵化器内生产厂房为生产车间,邢天宝主抓生产、管理、销售。公司生产的纤维新材料在汽车零部件制造行业和净化材料行业,广泛应用于对环保指标要求较高的领域,目前主要应用于汽车零部件制造行业和净化材料行业,具有非常强的市场竞争力和生命力。

邢天宝在创业致富中不忘创新,在知识爆炸、本领恐慌的竞争时代,能力素质越来越成为决定成败的关键

因素。无论是在生活上、思想上、行动上、工作上,邢天宝都以一个高标准、严要求来约束自己。定期总结自己在工作上的不足,以便为企业未来发展做好规划。2017年初,公司购买2万多平方米土地新建厂房和办公楼,新增两条生产线,并加大研发投入,研发费用从占公司销售额1%提升到5%。公司还通过与高等院校、科研机构、行业技术中心等建立横向联合,同时大力推进产学研的有机结合。先后与天津工业大学、吉林大学、东华大学、武汉纺织大学等高等院校进行产学研技术合作。截至今年6月,公司现有授权发明专利7项,受理发明专利22项。

邢天宝不仅是一位企业家,作为一名共产党员,他更勇于承担自己的社会责任。今年新冠肺炎疫情防控期间,邢天宝带领公司于1月29日部分复工复产,2月1日实现全员复工,24小时全员加班加点生产疫情防控口罩用静电无纺布和静电纤维材料。同时,公司生产的静电无纺布的原料PP静电纤维,以每天10吨的产量生产供应全国各地的口罩生产企业和过滤材料企业。平时,邢天宝也一直热衷于各种公益事业,不仅个人经常参加公益活动,还在我市举办的城市节中,以企业名义连续两年为城市节捐款20万元,为社会尽企业的微薄之力。

在平凡岗位上默默坚守

——记龙山区东吉街社区卫生服务中心医生 李振忠

李振忠参加工作以来,一直从事基层卫生工作。抗击疫情是一场看不见硝烟的战争,龙山区东吉街社区卫生服务中心医生李振忠,正是千千万万疫情防控战士中的一员。

2020年1月23日,龙山区对辖区内所有武汉返辽人员进行全覆盖排查和入户随访。“主任,我是医生,首批的随访我去!”李振忠第一时间向领导请战,加入全系统疫情防控突击队。最初的排查期,每天都有社区排查和大数据反馈的武汉返辽人员名单,无论白天还是黑夜,医务人员接到任务就必须第一时间入户登记、测温、随访……责任艰巨又充满危险,但每一次李振忠都冲在前面。

1月28日开始,龙山区各医疗机构轮流到火车站值班排查外返人员,李振忠又是第一个申请去车站值班。第一个班,他整整一夜没合眼,接待十几个车次的外地返辽人员。当天际的第一抹曙光升起的时候,他疲惫的身影依然忙碌地穿梭在留观室、联合工作间、发热隔离室、体温检测处,观察每一位返辽人员的身体状况,接待好每一班次列车归家的辽源人。李振忠告诉他们既然回家了就请安心,配合医务人员工作,做好身体检测,做好自我隔离。他用自己的行动温暖着、感召着所有人,他做到了站好每班岗,把好每道关。

疫情防控工作以来,李振忠一直冲锋在前,由于妻子也是基层医生,他们的两个孩子只能交由父母照

顾。在疫情防控进入“外防输入、内防反弹”的关键时期,龙山区基层卫生人以梯队接力的形式派驻医务组执行任务,医务人员紧握“接力棒”逆流而上,全身心投入到防控工作中。在隔离点内,李振忠挑大梁,合理安排防控工作,一手抓疫情防控,一手抓隔离人员的思想工作,在他的协调和安抚下,隔离人员的情绪稳定了,也配合隔离工作了,在他的指挥下,宾馆隔离工作有序进行;在舒兰疫情暴发时,在人员短缺的情况下,他一次又一次主动请缨,去宾馆执行隔离防控工作。他24小时待命,登记册、体温监测、咽拭子采集、便样采集、血清采集、心理疏导和点位消杀、应急疏散、信息报送等工作,一刻也不曾松懈。他对隔离者耐心地询问、细心地照顾,得到隔离人员的赞许和认可。他在微信上用最实在、最贴心的话语,化解隔离人员的焦躁不安和忧虑。

在疫情防控工作中,每天都可以看到李振忠忙碌的身影,走路都是带跑的,不是在预检分诊,就是在隔离点。由于他4次进入隔离点工作,积累了丰富的管理经验,每一期进入隔离点的医务人员他都认真指导,严格培训,一旦有突发情况,李振忠随时随到。

目前,疫情防控工作已进入常态化,与疫情的战斗仍在进行,李振忠依然忙碌地穿梭在单位的各个角落,一如既往地发挥他的“多功能”作用,在平凡的岗位上默默坚守。

平凡人的奉献和担当

——记龙山区福阳社区居委会主任 王晓兰

今年初,新型冠状病毒感染的肺炎疫情大面积暴发,全国各地陆续进入紧急防控状态。来自最基层的工作人员组成防控疫情的严密大网,以小区为单位进行隔离防控,不仅要防控工作细致到每一户居民,还要关心居民们的生活困难和精神状态。他们舍小家为大家,牢牢将人民的安全放在心上,扛在肩上。龙山区福阳社区居委会主任王晓兰就是其中之一,她将“疫情就是命令,防控就是责任”铭记于心,在这场疫情防控阻击战中,彰显了一名共产党员的初心和使命。

作为居委会主任,王晓兰首先要做好“指挥官”。她带领所有网格员挨家挨户入户和打电话排查外地返辽人员,到辖区各处张贴宣传单、给居家隔离人员送食物……作为团队中的老大姐,她还是一名“心理疏导员”。连续的奋战,消磨了一些网格员的斗志,一向乐观的她对大家说:“等疫情结束后,兰姐带你们下馆子吃肉去!”网格员们哈哈大笑后重新振作,再一次投入紧张的“战斗”。王晓兰知道,大家的不是不是一顿肉,而是鼓励。作为网格员,她更是一名“战士”。在这场没有硝烟的战斗中,她像一名战士一样,每天早上7点30第一个来上班,晚上11点最后

一个下班,每天将外地返辽人员汇总上报,所有上报人员她都熟记于心。有时同事看着心疼,劝她休息半天或者早点下班,她却笑着说:“抗‘疫’的路上,怎么可以少了我。”

责任越大,任务就越重。社区作为疫情防控的一线,每天有无数的居民情况需要排查,有无数的宣传任务需要落实,就算是一名战士也没办法分身。这时,王晓兰的家人在她的带动下也都参与进来,成了社区的“工作人员”。她儿子主动帮助大家打电话排查外地返辽人员、宣传疫情防控知识;王晓兰的丈夫听说社区领导要去确诊病例的密切接触者家中走访时,社区却没有任何防护用品,只有一层薄薄的口罩,他就想办法弄来了稀稀的护目镜和专业N95口罩。他说:“社区的同志们们不仅是同事,更是家人,请大家都保护好自己,这样才能更好地为人民服务。”得到家人支持的王晓兰更是干劲十足,她说:“有人与我并肩同行,我很幸运。”王晓兰与所有社区工作者都一样,他们干的是小事、平凡事,但在疫情防控战线上,点点光亮汇聚的光亮可以照亮黑暗,那点点光亮,就是像王晓兰一样平凡人的担当和奉献。

守三尺讲台 育桃李芬芳

——记龙山区寿山镇三合小学教师 王锦华

她,徜徉教育天地,守望爱心家园;她,躬耕三尺杏坛,传递快乐课堂。她就是中共党员、龙山区教育局派驻寿山镇三合小学支教的王锦华老师。

二十四载辛勤执教,二十万字著作立身。王锦华在三尺讲台上默默耕耘,从一名青涩的师范生成长为吉林省骨干教师。作为班主任,她致力于营造书香班级,让学生懂得“腹有诗书气自华”,每一届学生都在她的引导下打下坚实的基础。她的课堂重积累、重感悟、重迁移,让一个个生命和文本对话,和同伴交流,和老师互动。她让孩子的的心灵闪耀诗意;她让学生的童年迸发活力。

王锦华不仅是班主任,还承担着龙山区语文名师工作室主持人的任务。根据工作室成员单位不同,时间管理不同的情况,她确定了集中学习与分散研修相结合的研修策略,设定了“互联网+名师”的管理创新思路,充分运用互联网的新时空、新环境,网上理论学习,微信群研究,探讨学习方式和课程教学模式的变革,她带领着一群能干、好学,对教育勇于探索和追寻的年轻人开启语文教学改革的奋进之旅,丰富自己底蕴的同时也在全区起到了专业引领的作用。

2019年8月,王锦华申请到龙山区寿山镇三合小学支教。她带着先进的教育理念、丰富的教育资源来到了这座位于寿山镇的小学,努力发挥着“传帮带”的作用。作为区语文名师工作室主持人,她组织工作室牵手寿山中心校,引领语文教师在行动中研究,在实践中实践;她为全镇教师做示范课,将教研、科研、教学有机结合,通过基于教学问题的教研活动,将教学问题变成科研课题加以研究,促进全镇教师的专业成长;作为区后备干部班的学员,她引荐后备干部班第二学习小组将实践基地落户寿山中心校,与全镇村小校长座谈,了解基层领导干部的工作感受与问题困惑,多方面、多角度地对问题进行剖析,并提出建议,做出解决方案;在班级管理,她全面了解每一位学生的情况,走访每一位留守儿童,针对不同学生因材施教,她总是走到学生中间,蹲下来和孩子们聊天,发现他们的闪光点并及时当众表扬,把每一个学生都当成自己的孩子,让每一个孩子都感受到来自老师的亲情与关爱,她对待学困生“不抛弃、不放弃”,激发学习积极性,让学习不再成为他们惧怕的事情。她用耐心和智慧成为学生成长路上最好的陪伴者。相信王锦华老师会在静待花开的教育之路上越走越远,越走越好。

赠人玫瑰,手有余香。做一次好人、做一件好事不难,难的是持之以恒地做好人好事。我们辽源人胸怀宽广、向上向善。多年来,全市各界涌现出一批又一批“辽源好人”,他们来自方方面面,做出许许多多令人赞叹的好事。每年的“辽源好人”评选虽然名额有限,但辽源人的凡人善举却不计其数。今天,本报就将那些不为人知的“辽源好人”的故事讲给你听——

①邢天宝在创业致富中不断创新,大力推进产学研有机结合

②疫情防控工作期间,李振忠冲锋在前,一刻也不松懈

③王晓兰,疫情防控工作期间带领网格员打电话排查外地来、返辽人员

④王锦华用耐心和智慧成为学生成长路上最好的陪伴者